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[Tpu pemternr KpaeBbixX 3ajad MPUMEHSIFOT METO/IbI KOHEUHBIX WU TPAHUIHBIX JJe-
menoB (MKD wmun MI'D). domycrum, mmMeercst HeKOTOPbIil 3aMkHyThIl KoHTYp C. Hac
BeJIb HE BCe TOYKM BHYTpHU KOoHTYpa C MHTepecyIoT, a, B KpaitHeM cjIydae, JOIyCTUM, 3Ha-
YeHre UCKOMO# (QyHKIMH B HEKOTOPOil Touke (X,y) BuyTpu C. Meroq MKD mpesiaraer
JI00UpaThCs JI0 ITON TOYKHU, MOKPHIB 00/1acTh BHYTpu C CETKOM, IMOCTEIEHHO MO/IKPAIbI-
BasICh 110 HEll OT IPAHUIBI 0OJIACTH, 3aI0JIHSISA TOCIEI0BATEILHO YPOBHU CETKH, IIPH STOM
BBIUUC/IAIOTCS 3HAUEHNs B y3JlaX CETKH, 3HAUYEeHUsI B KOTOPHIX, BOOOIIE-TO, HE BCET1a HAM
nyxubl. Kak Buanm, xors MKD magéxuo paboraer HaBHO, HO OY€Hb MHOT'O TpeOyeT pe-
CYPCOB.

MI'S paszpaboran, Kak IPaBUIO, TEOPETHIECKU, TPOTPAMMHBIX peau3aluil MOuTH
HeT. 3HavdeHue (PYHKIUU B JIOO0H TOUKe BHYTpU OOJACTH MOYKHO CBECTH K 3HAYUCHUSIM
IPAHUYHBIX 3JIEMEHTOB, TO €CTh Pa3MEPHOCTH IMOHUZKAECTCA HA €JIMHUILY, U HEOOXOIUMOCTh
CTPOUTL CETKY OTHAaaeT.

Bosmozken coBepIieHHO Apyroil moaxon, dpopMaabHo moxoxkuit Ha MI'D. Obparnm
BHUMaHUE Ha MHTErpabHyo (hopmysry Kol n3 KOMILIEKCHOTO aHaJM3a, KOTOpas O3B0~
JIIeT IBYMEPHYIO 3aJ1a4y CBECTH K OJHOMEpPHOi, Kak u B ciaydae MI'D. Ecian npuaymars,
Kak npuMeHsaTh hopmyiry Korm, o MI'D yixe He Hy2KeH, Be/Ib TaKHe MaTeMATHIECKHE 1A~
KeTbl, KakK, Hanmpumep, Maple, MatLab wm Wolfram Mathematica, «ymerors Berauc/isith
naTerpasibl. Meros Komum 1mo3Bosisier oTKa3aThbesd OT JBYMEPHON CETKHU U JOOUPATHCA JI0
HY>KHOI TOYKH HEIOCPEJICTBEHHO OT I'paHUIbl. Beé ¢BOAUTCS K BBIYUC/ICHUIO MHTErPAJIA
Ha oTpeske [a;b|, ¢ TOMOIIBI0 KOTOPOro MbI MOXKeM Iapamerpu3oBarh KoHTyp C.

Homycrum, Hac unTepecyer Hekas dyukiws f(z) = u(z,y) + iv(z,y) KOMILIEKCHON
HepeMeHHolt 2 = X + 1y, PO KOTOPYIO U3BECTHO JIUIIb, YTO OHA OIIpeIeIeHa M aHATUTHIHA,
BHYTpHU 00JIaCTH, OTPAHIMYEHHON HEKOTOPBIM 3aMKHYTBIM KyCOYHO-TJIQIKHM KOHTYypoM C'
Ha KOMILIeKCHOI 1tockocTu C u HelpepbIBHA Ha 3aMBIKAHUU 00JIACTH, IPUIEM H3BECTHDI
JIHIIb €€ 3HaYeHns Ha KoHType C, napamerpusoBanHoil hopmysioit z = z(t), t € [a,b]. To-
rJ1a 3HAYCHHE 3T0i PyHKIUU B IPOU3BOJILHOI TOUKE @ BHYTPH 00JIACTH MOXKHO BLIYHCIUTh
1o mHTerpaabHoit popmyse Kormm:
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[Iposepum B Maple dopmysty Kormu cravasia Ha n3BecTHBIX (DYHKIUAX, HATIPUMED,



Ha dyskmun f(z) = sin(z). B kadecrBe xouTypa C' BO3bMEM OKPYXKHOCTH pajmyca 1
¢ TIeHTPOM B Hadaje KoopjumHatT. [lapamerpusyeM KOHTYp C ITOMOIIBIO TapameTpa t, a
nmenno z = €t € [0;27). 3navenna dpynknuu f(z) Ha KOHType GyayT TOTJA PABHBI
z = sin(e"). Eciu a = z + iy, To Tpebyem, urobbl x? + y? < 1, Tak Kax dopmyia
Kommu BoccranasimBaer 3nadennst nckomoit gyukimu f(z) TOIBKO BHYTPU KOHTYpPA, a
BHE KOHTYpa BblTaéTcs Beersa 0.

Ha cummke pabouero Jimcra Maple 3nadenHne nckoMoii (DyHKIUsST B IIPOOHONM TOUKE
a = 0.3 + 0.5¢ Bbrancasiercs ¢ nmomornbio dhopmysbl Komm, a dyukims g = sin(z) Bbrauc-
JisieT (PYHKIMIO HEITOCPEJICTBEHHO B 9TOM ke 1pobHoit Touke. Kak BujnM, 3HaueHns: obenx
dyHKIMI B IpOOHOIT TOUKe coBnaaoT. OUeBUIHO, ITO OIHOMN ITPOOHON TOUKH JOCTATOTHO
JIJIsE TOTO, 9TOOBI n30exKaTh OomubKY 1pu Habope Koja B Maple.
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as-sz.m:e(x R0 e 1] : # Touka (X,y) O0NHCHA NexHcams eHYmpu 0oaacmi (kpyvaa)

xe= 03005 =1015 ¢ # 3aoaém npodHYIo MOYKy

i=exp(li): # Ilapavempuzyvem zpaniyy o6aacmu (OKpY#CHOCHb)

g = z—sin(z) : # 3adaém 3nauenus Ha paniiye oéaacmu

1 _( glz) diff (z. 1) :
= (x,y ] — | int : t=0.2'P ;
Fi= () evalf 5 (e EELHED, i])):
evalf (f(x,y)):
2n 0
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(x, y) —evalf| -

0.333 +0.498 1

20 = x + Iy : # Buiuucraem 3navenie GyHKIUL HENOCHEOCINBEHHO
g(z0)
0.333 + 0.498 1

Peasmsyem unTerpasbhyio dopmyiny Kommm B makere MatLab. Orpesox [0; 27) napa-
MeTpa t pazgennm Ha 100 paBHBIX YacTell, BBIYUCIUM 3HaAUEHNE TOABIHTETPATIBHON (DYHK-
MM Ha KaXKJOM y3JIe 9TOW OJHOMEPHOU JIMCKPETHON CEeTKM M €€ 3HaYeHHs 3alluIlleM B
MAacCCUB Z, 3aTe€M 110 MacCUBaM t M Z BBIYUCIUM HMHTErpajl MeTOJOM Tpaleluii, IpUMeHuB
koMaH1y trapz(t,z). Ilo-npexuemy x = 0.3, y = 0.5. Kak Bujnm, nosydaercs, ¢ yI6Tom
OKPYTJICHHS, TO YK€ caMoe 3HaYeHue UCKOMON pyHKImu B mpodnoit Touke a = 0.3 + 0.54.

x=03; y=0.5 dt=2xpi/100; ¢t=0:dt:2xpi;
z = sin(exp(i xt)) xi. x exp(i xt)./(exp(i*xt) —x —y*1i)/(2 % pi xi);
f=trapz(t,z)
f=
0.3332 + 0.4978&



